

# MEFST • MEDICINA • STOMATOLOGIJA • FARM

## Upisne kvote veće za 15 posto!

DRAGAN LJUTIĆ, DEKAN

**Dragi maturanti, Ako volite ljude, ako želite postati dobar stručnjak, ako se želite baviti znanostu – strukom koja se zasniva na znanstvenim principima – a posebno, ako odmah želite naći sigurno zaposlenje, upišite jedan od studija Medicinskog fakulteta u Splitu! Znajuci da na burzi liječnika nema, mi smo ove godine upisne kvote na svim našim studijima povećali za 15-ak posto i time odgovorili i na našu društvenu obvezu i povećali vaše šanse.**

## Fakulteti trebaju biti prisutniji u školama

MIRJANA KURTOVIĆ,  
RAVNATELJICA ZDRAVSTVENE ŠKOLE

- Najveći dio naših učenika želi studirati u području zdravstva i socijalne skrbi – medicinu, farmaciju, studij sestринства, fizijatriju, pakemiju, psihologiju... no dio ipak ode na pravo, ekonomiju, arhitekturu. A ponekad nas zaista iznenađuje svojim odabirom!

Veliki dio naše nastave odvija se u manjim grupama, pa se i o izboru studija razgovara s nastavnicima, osobito strukovnih predmeta – liječnicima, farmaceutima, medicinskim sestrama, laborantima, fizioterapeutima... U tom cilju suradjujemo sa Sveučilištem i upravo očekujemo profesore Medicinskog i Kemijsko-tehnološkog fakulteta da nas posjete, da predstavljaju svoje fakultete i odgovore učenicima na njihova pitanja. Na „Otvorenim danima Sveučilišta“ ipak je premla vremena za sve što učenike zanima. Zato mislim da bi se fakulteti učenicima najbolje predstavili „ulaskom“ u srednje škole preko videokonferencija ili osobnim dolaskom predavača. U buduću se nadam još jednoj vrsti naše suradnje – uspostavljanju sustava pomoću kojeg bismo mogli pratiti uspjehnost naših učenika na fakultetima. Sada o tome znamo samo ako svrate u školu ili svoje studentske uspjehe prepičući na nekoj objeltnici mature.

## Studijski programi

**Medicina  
Studij medicine na engleskom jeziku  
Stomatologija**

## Iz Zagreba u Split

„Da mi je netko rekao prije godinu dana da ću živjeti u Splitu ne bih mu povjervovao, a sada se gotovo ne sjećam kako je bilo prije“, kroz šalu kaže doc. dr. sc. Ozren Polašek koji se prošle godine s obitelji preselio iz Zagreba u Split. Splitski Medicinski fakultet je, ističe, obrazovna ustanova idealne veličine. U većim ustanovama gubi se individualnost studenata, dok manje jednostavno nemaju dovoljne kapacitete za organiziranje cjelovite nastave. Fakultet je, smatra, snažniji usmjeren znanosti i istra-

živanju, čime privlači sve veći broj osoba koje nisu iz Splita i to pridonosi međunarodnoj suradnji i povećava kvalitetu znanstvenog i obrazovnog procesa. Ugodna klima i blizina svih sadržaja potrebnih jednom modernom gradu pomaže razvoju fakulteta i cijelog Sveučilišta i obećava svijetlu budućnost Splita kao akademskog centra. „Kao ‘fetivog’ Podravca prijatelji me često pitaju kako sam se prilagodio. Odgovaram im da se prilično lako prilagoditi na bolje“, zaključuje Ozren Polašek. (A.M.)



# Studenti, igrajte u pobjedničkoj ekipi!

EDUARD VRDOLJAK

Znanje na području onkologije uveća se za 70% svakih 5 godina. Biti u toj, kako je ja nazivam, ‘onkološkoj revoluciji’ je povlastica. Malo je ljudi koji jedre u najbržim brodovima i igraju u pobjedničkim momčadima. Proučavati onkologiju znači biti u pobjedničkoj momčadi.

Za 5 ili 10 godina cijela će značajnost biti znatno naprednija nego danas. Frustrira kad kao liječnik možete dijagnosticirati bolest, ali je ne možete izliječiti. Upravo je takva struka onkolo-

Trebamo čete mladih, posvećenih i sposobnih koji će u bliskoj budućnosti ovoj državi osigurati mnogo bolju onkološku sliku o današnje

gija bila u 20. stoljeću, jer oboljeli su uglavnom umirali. U drugom dijelu 20. stoljeća dolazi do značajnog iskoraka i sposobni smo bili izliječiti do 40% oboljelih, a danas u SAD-u 63% oboljelih živi i pet godina nakon dijagnosticiranja bolesti. Uvjeren sam da će na krilima

molekulske onkologije, odnosno molekularne biologije taj postotak sljedećih 10 godina porasti za 10-15 posto. Hrvatska je po smrtnosti od raka odmah iza Mađarske.

U nas godišnje od raka oboli više od 20 tisuća ljudi, a 13 tisuća od raka umire. Zato

sadašnjim i budućim studentima medicine poručujem da su nam najbolji od njih potrebni! Trebamo čete mladih, posvećenih i sposobnih koji će u bliskoj budućnosti ovoj državi osigurati mnogo bolju onkološku sliku o današnje. U Splitu smo razvili centar za onkologiju kao reprezentativnu instituciju kliničkog, akademskog i znanstvenog rada. Jedna smo od najproduktivnijih hrvatskih onkoloških kuća gledajući broj godišnjih publikacija.

Svi koji nam se pridruže, bit će u međunarodnom okruženju, i igrati u ‘ligi prvaka’.

## KBC: puna podrška izobrazbi svojih kadrova

DUJOMIR MARASOVIĆ,  
RAVNATELJ KBC-a

KBC Split i Medicinski fakultet isprepleteni su kao da se radi o jednom organizmu. Medicinski fakultet je i nastao u krilu KBC Split. Razvoj je doveo do razdvajanja ovih dviju institucija, ali njihova djelatnost je ostala usko povezana s tendencijom širenja i poboljšavanja suradnja. Najvažnije i najteže pitanje bilo je mogu li na-

ši liječnici raditi istodobno na obje institucije. Smatrali smo i smatramo da mogu: naši kliničari trebaju fakultetu radi obrazovanja novih liječnika. To mi je uvijek bilo na srcu. S druge strane, akademsko je napredovanje je dodatni stimulans i snažan poticaj afirmaciji pojedinog liječnika za mlade liječnike KBC-a. Zato KBC daje punu podršku izobrazbi svojih kadrova uključujući plaćanje njihovih školarina, doktora i sl. To nije naš jedini

materijalni doprinos Medicinskom fakultetu: Bolnica je tako ustupila i svoju parcelu da bi Fakultet mogao dobiti novu zgradu. Maksimalno razumijevanje i ljubav za razvoj Medicinskog fakulteta nije samo moja, nego je politika i opredjeljenje i svih mojih prethodnika na mjestu ravnatelja bolnice. To je omogućilo da KBC Split i Medicinski fakultet jedini zakonito urede svoje odnose i odnose djelatnika KBC-a koji rade na Medicinskom fakultetu.



## Stomatologija – suradnja s uglednim stranim sveučilištima

Ovaj mladi studij je započeo s radom u akademskoj godini 2007/2008. upisavši prvu generaciju studenata. Znanje i vještine stječu se postupno tijekom studija, da bi se naposljetku kroz klinički rad (vježbe) u šestoj godini studija implementirale u praksu. Splitski studij stomatologije vrlo dinamično raste, gradi i razvija se osposobljavajući svoje studente. Naše su perspektive velike: dogovorena je suradnja sa sveučilištima iz Kanade, Njemačke, Italije... Vrhunski stručnjaci tim učilišta svojim će nam znanjem pomoći i na znanstvenom i na nastavnom planu. Stomatološka struka nudi bezbroj mogućnosti. Na jesen ćemo upisati samo 30 studenata čime osiguravamo individualiziranu i visoku kvalitetnu nastavu. To je bitno, jer je današnja stomatologija uključena u znanstvene bazične i kliničke grane biomedicine. To znači da današnji stomatolozi trebaju i upoznati principe znanstvene misli i multidisciplinarni pristup ostalim medicinskim strukama, i zadovoljiti kriterije suvremene stomatologije, i, naravno, biti konkurentni. (A.M.)

# FARMACIJA • KEMIJSKO TEHNOLOŠKI FAKULTET

NENAD KUZMANIĆ, DEKAN

Kemija i kemijsko inženjersvo zalaze u sve pore modernog društva. U veoma bliskoj budućnosti kada se nužno moramo okrenuti novim izazovima vezanim uz razvoj gospodarstva, zadatak novih magistara kemije i kemijskog inženjersva nije samo uključiti se u postojeće trendove, već stvarati nove i aktivno odgovarati na izazove koje postavlja gospodarski trenutak.

Svojim studijskim programom iz kemije, Kemijsko-tehnološki fakultet osposobljava stručnjake za samostalan rad u kemijskim laboratorijima na poslovima kontrole procesa i proizvoda značajnim za različite segmente tržišnog i društvenog interesa.

## Međunaslov

Studij kemijske tehnologije studentima omogućava stjecanje inženjerskih znanja potrebnih za vođenje kemijskih procesa u proizvodnji materijala i rješavanje problema vezanih uz zaštitu okoliša, s posebnim naglaskom na vodne resurse i priobalno more te zaštitu tla i atmosfere. Stečena temeljna kemijsko-inženjerska znanja studenti mogu usmjeriti i prema razvoju tehnoloških procesa prerade mediteranskih

## Studenti – najveća naša dragocjenost



kultura i proizvodnje hrane sukladno zahtjevima suvremene znanosti o hrani.

Nadalje, formiranje zajedničkog studija farmacije Kemijsko-tehnološkog fakulteta i Medicinskog fakulteta

potaknuto je činjenicom da je farmacija u svojoj suštini sinergijski sklop prirodoslovja i medicine što omogućava farmaceutu da bude najbolji kemičar među zdravstvenim stručnjacima i najbolji zdrav-

stveni stručnjak među kemičarima. Takav se stručnjak može odgojiti upravo integracijom kemije, tehnologije i medicine.

Tijekom studija posebna se pozornost pridaje prak-

## Studijski programi

### Studij kemijske tehnologije

- Materijali
- Zaštita okoliša
- Mediteranska kultura

### Stručni studij prehrambena tehnologija

### Studij kemije

- Organska kemija i biokemija

ne, farmaceutske i drugih srodnih industrija. Moguće je i zapošljavanje u djelatnostima kao što su temeljna i primijenjena istraživanja, nastava, zdravstvo, zaštita okoliša itd.

Studenti predstavljaju najveću dragocjenost ovog fakulteta i činjenicu da fakultet u osnovi postoji radi njih, moramo imati neprestano na umu. Kroz postojeće oblike nastave student se potiču na kreativnost, kritički način razmišljanja, samostalnost u radu. Kao nastavnici dužni smo razvijati i njihove komunikacijske vještine, vještine pismenog izražavanja, razvijati njihovu sposobnost uključivanja u timski rad, ali i poticati na samostalno donošenje odluka. Aktivna i stalna suradnja studenata i nastavnika najbolji je put za poboljšanje kvalitete i sadržaja nastave djelatnosti, društvenog života i studiranja u cijelosti.

Useljenjem u novu, namjenski građenu zgradu, Fakultet će riješiti glavni problem u svom funkcioniranju, a to je dislociranost i djelovanje u neadekvatnim prostorima. Useljenje se očekuje tijekom ove akademске godine, što će pridonijeti kvalitetnijem znanstvenom i nastavnom radu, a na radost i zadovoljstvo novih generacija studenata.

## Farmacija – široka lepeza mogućnosti zapošljavanja

Farmacija je zajednički studij Kemijsko-tehnološkog i Medicinskog fakulteta i jedini je studij farmacije u Hrvatskoj izvan Sveučilišta u Zagrebu. Studijski program je usklađen s europskim smjernicama i prilagođen potrebama hrvatskoj i europskog tržišta rada.

Studij je usporediv i kompatibilan ne samo sa onim zagrebačkim nego i sa sveučilištima susjednih država – Austriji, Švicarskoj, Sloveniji, Srbiji i Bosni i Hercegovini. Splitsko-dalmatinska i okolne županije sada ne mogu popuniti radna mjesta ljekarnika, što bitno utječe na kvalitetu življenja i svim diplomiranim studentima osigurava radno mjesto.

Suradničke ustanove ovog studija su Hrvatska ljekarnička komora, Ljekarna Splitsko-dalmatinske županije, Agencija za lijekove i medicinske proizvode, i farmaceutske tvrtke. Magistar farmacije se može zaposliti u primarnoj zdravstvenoj skrbi, u farmaceutskoj industriji i marketingu, u različitim istraživačkim centrima te u državnim i javnim institucijama. Otvorena je mogućnost poslijediplomskog obrazovanja u istom, ali i u drugim srodnim područjima, a prema uvjetima pojedinih studija.

(M.J.)



## Ključna je podrška roditelja i profesora

“ Iako završavam strukovnu školu, ne bih željela stazirati već upisati fakultet u rodnom gradu, srodan mom zanimanju, koji će mi pružiti

dobro obrazovanje i s čijom se diplomom mogu što lakše i brže zaposliti. Sve sam razrede osnovne i srednje škole završila s odličnim, sa prosjekom 5,00. Stipendistica sam Grada Splita za nadarene učenike. Prioritet mi je, naravno, Farmacija, a kao drugi izbor je Medicinski fakultet. Veliku podršku dobivam od svojih roditelja i profesora, čija mi je pomoć oko državne mature neprocjenjiva. Mnoštvo informacija o studijskim programima koji me zanimaju dobila sam od studenata i profesora na redovnoj Smotri Sveučilišta u Splitu 25. i 26. studenog 2011.

MARTINA STOLICA,  
maturantica Zdravstvene škole u Splitu, smjer farmaceutski tehničar

